Scenariusz zajęć z edukacji wczesnoszkolnej dla kl. II z wykorzystaniem tablicy interaktywnej 

Prowadząca: Hanna Grzesiak
Data: 29. 01. 2020 r.

Temat dnia: Zima na Grenlandii.

Zapis w dzienniku: Rozmowa na temat, jak dawniej wyglądało życie Eskimosów zamieszkujących Grenlandię na podstawie obejrzanego filmu, animowanej bajki, ilustracji. wysłuchanego fragmentu książki pt; „Anaruk, chłopiec z Grenlandii, oraz jak wygląda ono dziś. Wypowiedzi na temat zwierząt żyjących na Grenlandii. Uzupełnianie zdań wyrazami.
Odniesienia do treści z podstawy programowej:

-edukacja polonistyczna: I. 1. 1) 2) 3), 2. 1) 3) 4), 3. 1) 2) 3) 4) 6) 7), 4. 1) 3) 4) 8), 5. 4) 6), 6. 2),
- edukacja przyrodnicza: IV. 1. 3) 4),
-edukacja etyczna: XIII. 1. 8)

Cele:

1. Kształtowanie umiejętności uważnego słuchania lektury "Anaruk, chłopiec z

    Grenlandii".
2. Podsumowanie wiadomości o warunkach życia ludzi dawniej i dziś na Grenlandii i cechach charakterystycznych zwierząt tam żyjących.
3. Wdrażanie do samodzielnego czytania ze zrozumieniem.
4.Kształcenie umiejętności posługiwania się tablicą interaktywną, obsługa aplikacji Learningapps.org                                                                                                                                              5. Wdrażanie do pracy samodzielnej oraz zgodnej współpracy w parach.
Cele operacyjne:
Uczeń:
1. odpowiada pełnymi zdaniami na pytania związane z treścią utworu,
2.  zna zwierzęta żyjące na Grenlandii,
3.wie, jak wyglądał  krajobraz Arktyki i życie jej mieszkańców dawniej i dziś,
3.potrafi uzupełnić tekst brakującymi wyrazami,
4.potrafi korzystać z tablicy interaktywnej.
NACOBEZU

1. Potrafię odpowiadać pełnymi zdaniami na pytania związane z lekturą.

2. Wymieniam i nazywam  zwierzęta żyjące na Grenlandii.

3.Opisuję krajobraz Arktyki i wiem jak wyglądało życie jej mieszkańców dawniej  oraz jak żyją obecnie,
4. Czytam ze zrozumieniem i uzupełniam tekst brakującymi wyrazami.
5. Korzystam z tablicy interaktywnej.
Metody lekcji:

oglądowa, słowna, działalności praktycznej, aktywizująca, elementy oceniania kształtującego.
Formy:

praca zbiorowa, indywidualna.

Środki dydaktyczne:

Podręcznik, karty pracy, lektura A. i Cz. Centkiewiczów „Anaruk, chłopiec z Grenlandii” komputer, podręcznik, tablica interaktywna, tekst z lukami do uzupełnienia. 
Przebieg lekcji:

1. Zapoznanie uczniów z celami sformułowanymi w języku zrozumiałym dla ucznia i 

   "Nacobezu".

2. Powitanie „Po eskimosku”. Uczniowie tworzą dwa koła i odwracają się do siebie twarzami. Następnie podają przykłady powitań lub miłych gestów różnych narodów. Uczniowie znajdujący się w środkowym kole po każdym powitaniu przesuwają się o jedną osobę w prawo. W ten sposób wita się każdy z każdym.

2. Odszukanie na mapie Grenlandii. Pokaz jej flagi i godła.
3. Utrwalenie wiadomości o zwierzętach żyjących w Arktyce. Oglądanie prezentacji multimedialnej.   Rozwiązanie krzyżówki z karty ćwiczeń. Odczytanie hasła: Grenlandia.

4. Wysłuchanie fragmentu książki pt; „Anaruk, chłopiec z Grenlandii” 

5. Spontaniczne wypowiedzi w związku z lekturą, pt. Anaruk, chłopiec z Grenlandii                               6. Wysłuchanie na youtubie odgłosów Arktyki z oglądanie na youtubie filmu pt: „Grenlandia - Kraina Zimnego Słońca”

7. Oglądanie na youtubie animowanej  bajki "Anaruk, chłopiec z Grenlandii.
8.  Rozmowa na temat  obejrzanej lektury. Praca z aplikacją Learning Apps:-
9. Wypełnienie Testu wiedzy o Anaruku :
Praca w parach. Uzupełnienie opisu - tekstu z lukami brakującymi wyrazami:

Grenlandię zamieszkują ............. . Niemal całą wyspę pokrywa ............ . Lód ten nigdy nie topnieje .Nie ma tam ............ . Lato jest ............. ,a zima .............. . Eskimosi mieszkają w ............... , gdzie jest zupełnie .............. , bo nie ma okien. Zajęciem mężczyzn w osadzie Eskimosów jest ............... na zwierzęta. Do zdobywania pożywienia używają takiej broni jak .............. , ................ , .................... .
10. Samokontrola, porównanie samodzielnej pracy z tekstem wyświetlonym na tablicy 

   interaktywnej.                                                                                                                                             11. Podsumowanie zajęć. Odpowiedź uczniów na pytanie: Osiągnąłem zamierzony cel gdyż… Informacja zwrotna dla uczniów.  

